

Η κινητοποίηση της Περιφέρειας Ν. Αιγαίου για τους δασικούς χάρτες, έφερε το πρώτο θετικό αποτέλεσμα. Γιώργος Χατζημάρκος: “Έχουμε μάθει να δίνουμε μάχες και καμία αδικία εις βάρος των νησιών μας δεν περνάει πια χωρίς αγώνα εκ μέρους μας. Οι εποχές που οι “πρόθυμοι” πούλαγαν τα πάντα, πέρασαν οριστικά”

21 Μαΐου 2021

Η επαγρύπνηση, οι συντονισμένες αντιδράσεις και κινητοποιήσεις της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, μετά και την ειδική συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου που έγινε στις 21 Ιανουαρίου 2019 στην Αθήνα, όπου παρουσιάστηκε το μείζον πρόβλημα των δασικών χαρτών σε όλες του τις διαστάσεις και τις καταστροφικές επιπτώσεις του στην οικονομική και κοινωνική ζωή των νησιών, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας προχώρησε χθες στη θεραπεία του ζητήματος των φρυγανικών εκτάσεων.

Ειδικότερα, δημοσιεύτηκε χθες, Δευτέρα, η απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Σωκράτη

Φάμελλου, (ΑΔΑ: ΩΚΘΓ4653Π8-ΗΘΑ) με την οποία αποδέχεται την ομόφωνη γνωμοδότηση του Τεχνικού Συμβουλίου Δασών περί των φρυγανικών εκτάσεων οι οποίες δεν φέρουν δασική βλάστηση.

Το 5μελές Τεχνικό Συμβούλιο Δασών, στο οποίο προεδρεύει Πάρεδρος του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, μετά από δυο συνεδριάσεις έκρινε ομόφωνα ότι εφόσον στις εκτάσεις με φρυγανική βλάστηση δεν υπάρχει δασική βλάστηση, ή η δασική βλάστηση δεν ξεπερνά ενδεικτικά το 15% της έκτασης, τότε θα πρέπει να χαρακτηρίζονται μόνο ως χορτολιβαδικές και όχι ως δάση ή δασικές εκτάσεις.

Τα παραπάνω ανακοινώθηκαν σε συνάντηση που είχε χθες ο Αναπληρωτής Υπουργός Περιβάλλοντος με Βουλευτές των Δωδεκανήσων και των Κυκλάδων, περιοχές όπου δημιουργήθηκαν τα κυριότερα προβλήματα λόγω του ανομοιογενούς χαρακτηρισμού των εκτάσεων με φρυγανική βλάστηση χωρίς την παρουσία δασικής. Στη συνάντηση ήταν παρόντες ο Αναπληρωτής Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και Βουλευτής Δωδεκανήσων, Νεκτάριος Σαντορινιός, οι Βουλευτές Δωδεκανήσων Δημήτρης Γάκης και Ηλίας Καματερός και οι Βουλευτές Κυκλάδων Νίκος Μανιός, Αντώνης Συρίγος και Νίκος Συρμαλένιος.

Κατόπιν αυτής της θετικής εξέλιξης, που αποδεικνύει την ορθότητα της απόφασης της Περιφερειακής Αρχής να αναδείξει έγκαιρα το ζήτημα των δασικών χαρτών στα νησιά σε όλες του τις καταστροφικές εκφάνσεις καθώς και τα γρήγορα αντανακλαστικά της, παρά το γεγονός ότι είχε κατηγορηθεί για κινδυνολογία, ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, **Γιώργος Χατζημάρκος** δήλωσε:

"Ο αγώνας μας κατά των Δασικών Χαρτών, έφερε αποτελέσματα. Οι μάχες μας όλες ήταν στοιχειοθετημένες και με μοναδικό στόχο την προστασία των νησιών μας από κατάφωρες αδικίες.

Η χθεσινή απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Περιβάλλοντος & Ενέργειας Σωκράτη Φάμελλου, για τις εκτάσεις με φρυγανική βλάστηση είναι σωστή και αποδεικνύει ότι η κινητοποίηση μας, η συνεννόηση και συνεργασία μας με τους Δήμους μας και η ειδική

συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου στην Αθήνα τον Ιανουάριο, ήταν αυτή που χρειαζόταν για να μπει η συζήτηση στη σωστή βάση.

Φυσικά, και τότε μας κατηγορήσαν οι γνωστοί κοντόφθαλμοι που μπροστά στις σκοπιμότητες τους πρόθυμα θυσιάζουν το κοινό καλό και το δίκιο των νησιών και των νησιωτών μας. Αλλά, δεν μας έκαμψαν ούτε λεπτό. Έχουμε μάθει να δίνουμε μάχες και καμία αδικία εις βάρος των νησιών μας δεν περνάει πια χωρίς αγώνα εκ μέρους μας. Οι εποχές που οι "πρόθυμοι" πούλαγαν τα πάντα, πέρασαν οριστικά.

Συνεχίζουμε, με όπλο την δουλειά μας και μόνο Μπροστά".

[ΑΔΑ : ΩΚΘΓ4653Π8-ΗΘΑ / 13-5-2019 «Αποδοχή Γνωμοδότησης του Τεχνικού Συμβούλου Δασών»](#)